



HABITAT OF AMJ DEUTSCHLAND
تاریخ احمدیت جرمنی
Nr.:

ماہنامہ

مغربی جرمنی

اخبار احمدیہ

دسمبر 1985

صفحہ ۱۳۶۲، ش

مجلس عرفان حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ بنصرہ العزیز

(بمقام مسجد فضل لندن)

بیعتوں سے کچھ نہیں بنے گا اسکے لئے آپ کو کم از کم ایک سو انگریزوں کو سال میں آدھی مسلمان بنانا ہوگا اس طرح سوسائٹی مجموعی طور پر آپ کی طرف متوجہ ہو جائیگی۔ اس وقت کامیاب انفرادی تبلیغ کرنے والے چند لوگ ہیں جنکو انکلیوں پر گنا جاسکتا ہے یہ چند لوگ واقعتاً سنجیدگی سے فریضہ تبلیغ ادا کر رہے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے انکی کوششیں بار آور بھی ہو رہی ہیں باقی زیادہ اعداد ایسے لوگوں کی ہے جو خطبہ سن کر بڑے جوش کے ساتھ ارادہ کرتے ہیں لیکن پشتر اسکے کہ وہ کوئی تعمیری کام کریں انکا جوش ٹھنڈا پڑ جاتا ہے لیکن بہر حال ان لوگوں میں سے چند استقامت اختیار کر لیتے ہیں اور اس سے اچھے نتائج بھی برآمد ہوتے ہیں حضور انور نے جاپان کے ایک احمدی نوجوان کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ گو وہ بہت معمولی دینی تعلیم رکھتا ہے لیکن اسکے زیر تبلیغ ایک بڑا امریکی افسر اور ایک جاپانی تاجر ہے جو جماعت کے لٹریچر کا مطالعہ کر رہے ہیں اور امریکن افسر کو اس نوجوان نے حضور انور کے سورۃ فاتحہ کے درس کی ویڈیو کیسٹس بھی دیں جس سے اکو مزید شوق پیدا ہو گیا۔ اعلیٰ اللہ

سوال :- کیا اجتماعی طور پر لٹریچر کی تقسیم کیلئے مفید ہے؟
جواب :- یہ طریقہ کار اسوقت مفید ہے اگر لوگوں کو مذہب میں دلچسپی تھی لیکن اب لوگوں کو مذہب سے اتنی دلچسپی نہیں رہی اگر بغیر ذاتی تعارف اور دلچسپی پیدا کئے آپ نہیں لٹریچر دینگے تو وہ شکر یہ کیساتھ آپ سے لے لینگے لیکن بعد میں سرسری نظر ڈالکر یا بغیر نظر ڈالے اسے پھینک دینگے اسلئے یہ طریقہ کار اب ایک طوطے سے وقت اور لٹریچر ضائع کرنے کے مترادف ہے آپ تو یہ محسوس کر رہے ہونگے کہ آپ نے اللہ تعالیٰ کی خاطر لوگوں کو پیغام حق پہنچا دیا ہے لیکن حقیقتاً انہیں اس سے کوئی فائدہ نہیں پہنچے گا عا تعارف کیلئے آپ پریس اور اخبارات میں مذہب کے علاوہ دیگر موضوعات پر مضامین اور خط وغیرہ بھیجوائیں جب لوگ آپ سے ذاتی طور پر واقف ہو جائیں گے تو پھر مذہبی موضوعات پر بھی لکھا جاسکتا ہے اسوقت آپ کی بات کو زیادہ اہمیت دی جائیگی اگر آپ واقعی یہ چاہتے ہیں کہ تبلیغ کریں اور وہ آپکی تبلیغ کے نتیجہ میں جنت قبول کر لے تو اسکے لئے ذاتی تعلقات بہت ضروری ہیں اگر آپ من حیث الجماعت چاہتے ہیں کہ لوگ آپکی طرف متوجہ ہوں تو اکا دکا

(منقول از ہفت روزہ النصر لندن مورخہ یکم نومبر 1985ء)

سوال :- کیا احمدیت قبول نہ کرنے پر دنیا عالمگیر جنگ کے ذریعے تباہ کر جائیگی
جواب :- دنیا کے لئے پیغام احمدیت تو امن و سلامتی کا مشردہ
 جانفزا ہے۔ احمدیت کو قبول کر کے دنیا اس عالمگیر تباہی سے بچ
 جائیگی جو خود انکے صراطِ مستقیم سے ہٹ جائیگی وجہ سے ان کے
 سر پر عذابِ الہی کی شکل میں منڈلا رہی ہے احمدیت کو قبول کر کے
 وہ اس سزا کے مستحق ہونگے جو انکے بد اعمال کی وجہ سے بہر حال
 ان کا مقدر بن چکی ہے

سوال :- دنیا کی مکمل تباہی کی صورت میں احمدیت کس طرح پھیلے گی
جواب :- قرآن کریم میں بڑی طاقتوں کی تباہی کا ذکر تو ہے
 لیکن تمام بنی نوع انسان کی تباہی کا ذکر نہیں اس جنگ میں
 بڑی طاقتوں کو بچا دکھایا جائے گا اور دنیا کا ایک بڑا حصہ
 تباہ ہو جائیگا باقی جو رہ جائیگا ان کے سوچنے کا انداز بدل
 جائیگا وہ سچائی کو قبول کرنے کو تیار ہونگے اس ضمن میں
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا الہام بھی موجود ہے کہ
 ”رائیں تبدیل کردی جائیں گی“

سوال :- اصل نیکی کی تعریف کیا ہے؟
جواب :- اصل نیکی اللہ تعالیٰ کے مقرر کردہ اصولوں کے
 مطابق زندگی گزارنے کا نام ہے اسی کے نتیجے میں اعمال صالحہ
 پیدا ہوتے ہیں اللہ تعالیٰ کی مکمل اطاعت ہی تقویٰ ہے جو
 ملت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشاد کے مطابق ہر نیکی کی جڑ ہے۔
 (از ہفت روزہ النصیٰ لندن موزہ یکم نومبر ۱۹۸۵)

سوال :- ٹیسٹ ٹیوب بچوں کے متعلق اسلام کا کیا نظریہ ہے؟
جواب :- کسی شادی شدہ جوڑے کی مدد ٹیسٹ ٹیوب بچے
 کے ذریعے کی جائے تو اس میں کوئی حرج نہیں البتہ اس طریقے کو
 بچوں کی پیدائش کیلئے شادی کے باہر استعمال کیا جائے تو جائز
 نہیں ہے۔ (النفر 25 اکتوبر ۱۹۸۵)

سوال :- ربوہ کو کھلا شہر قرار دینے اور نام تبدیل کر کے
 ”صدیق آباد“ رکھنے کے متعلق حضور کی کیا رائے ہے۔
جواب :- فرمایا کہ انتہا پسند ملاں جو اس تحریک کے سرکردہ
 ممبر ہیں ربوہ کا نام بدلنے کے حق میں یہ دلیل دیتے ہیں کہ ”ربوہ“

کا لفظ چونکہ قرآن کریم میں آیا ہے اسلئے پاک ہے اور چونکہ ربوہ
 کے رھنے والے لوگ (بقول انکے) ناپاک ہیں اسلئے ان کے شہر کا
 نام ربوہ نہیں ہو سکتا۔ فرمایا کہ پہلی بات تو یہ ہے کہ قرآن کریم میں کسی
 کا نام آجانے سے وہ نام پاک نہیں ہو جاتا۔ آخر ابلیس اور شیطان کا
 نام بھی تو قرآن کریم میں آیا ہے کیا یہ دونوں نام قرآن کریم میں آجانے کی
 وجہ سے پاک ہو گئے ہیں دوسری بات یہ ہے کہ ایک طرف تو وہ ربوہ
 کا نام حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ کے نام پر صدیق آباد رکھنا چاہتے ہیں
 جس کا مطلب ”صادقوں کی بستی“ ہے اور دوسری طرف اسکی وجہ
 یہ بیان کرتے ہیں کہ ربوہ کے لوگ نعوذ باللہ اپنے مذہب میں غلط ہیں
 اور جھوٹے عقائد کو مانتے ہیں۔ اسلئے انکے شہر کا نام تبدیل کر کے ربوہ
 سے صدیق آباد رکھ دیا جائے بلکہ رکھ ہی دیا ہے۔ ان ملاؤں کی یہ
 منطق کسی بھی صحیح الذراغ آدمی کی سمجھ سے بالا ہے انکی متضاد باتوں
 کی صرف یہی ایک مثال نہیں بلکہ انکے ہر قول و فعل میں تضاد پایا جاتا
 ہے ایک طرف تو بڑے نور و شعور سے ربوہ کو کھلا شہر قرار دینے کا مطالبہ
 کرتے ہیں تاکہ محسّر مسلمان و نساں آسانی سے آسکیں اور دوسری طرف
 ربوہ آنے والے لوگوں کے خلاف شدید غم و غصہ کا اظہار کرتے ہیں اور
 فتوے دینے شروع کر دیتے ہیں فرمایا کہ یہ ایک ناقابل تردید حقیقت
 ہے کہ جماعت احمدیہ نے کبھی بھی ربوہ کو بند شہر قرار نہیں دیا پہلے بھی
 یہ شہر ان مولویوں کی وجہ سے غیر احمدیوں کیلئے بند تھا اور اب
 بھی (باوجود کھلا شہر قرار دینے کے) انہیں کی وجہ سے ایک
 بند شہر ہے۔ (النفر 8 نومبر ۱۹۸۵)

سوال :- یوگا (YOGA) کی پریکٹس کرنے والے اسپین تکسین قلب
 او طمانیت پانے کے دعویدار ہیں ایسے لوگوں کو کیسے تبلیغ کی جائے۔
جواب :- مختلف انسانوں کی تکسین کے مختلف معیار ہیں گو مختلف
 طریقوں سے اپنی خواہشات کی تکمیل کر کے سکون قلب حاصل کرتے ہیں تمام مذاہب اپنے
 ماننے والوں کیلئے باعث تسکین ہوتے ہیں انسان کی زندگی کا مقصد خالی
 تسکین قلب نہیں بلکہ اپنے خالق کے ساتھ حقیقی تعلق قائم کرنا ہے جسکے نتیجے میں خدا
 تعالیٰ اپنے بندوں کی تائید و نصرت فرماتا ہے اور انکی غامض مستحباب اور انکے مقابلہ پر آمیزاں
 جھوٹے دعویداروں کو تباہ و بزدل کر دیتا ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود کے مقابل
 پرانے والے اریکے کے جھوٹے دعویدار الیگزینڈر ڈوڈی کو ذلیل و سوا کیا۔
 (النفر یکم نومبر ۱۹۸۵)

پردہ - فطرت کے آئینے میں!

رنگارنگ مٹھائیوں کے بڑے بڑے تھال نہایت قرینے کے ساتھ اپنے سامنے اور ارد گرد رکھے، جلدائی ایک چوکی پر آتی پاتی مارے بیٹھا تھا۔ ایک لمبا سا موچھل اس کے ہاتھ میں تھا جسے دیکھی کبھی غیر شعوری طور پر یوں ہلاتا تھا کہ وہ ملنے تھالوں کے اوپر سے ایک سرے سے دوسرے سرے تک گھوم جاتا تھا۔ میں نے اس سے پوچھا: "آپ نے یہ جالی مٹھائیوں پر کیوں ڈال رکھی ہے؟ کیا اس سے آپ کی ان دیدہ زیب اور دامنگیر مٹھائیوں کی خوش منظری اور ماہرہ نوازی میں فرق نہیں پڑتا؟" اس نے کہا: "فرق تو ضرور پڑتا ہے اور ان کی خوش منظری پر ایک پردہ پڑ جانے سے راہ گیروں کی نگاہوں اور توجہوں اور جیبوں کے لئے ان کی کشش کم ہو جاتی ہے۔ لیکن انہیں مکھیوں کی پورکش اور گرد و غبار سے بچانے کے لئے جالی ڈالنا بہت ضروری ہے۔ ورنہ مٹھائیاں داغدار ہو جاتی ہیں؟" میں نے کہا: "جب مٹھائیوں کو جالی سے ڈھک دینے سے یہ غرض پوری ہو جاتی ہے تو پھر آپ بار بار موچھل کیوں ہلاتے ہیں؟" وہ مسکایا اور کہنے لگا: "یہ تو درست ہے لیکن بات دراصل یہ ہے کہ محض جالی سے یہ مقصد پورا نہیں ہوتا۔ کیونکہ کئی مٹھائیاں جالی کے اوپر بیٹھ جاتی اور گند چھیلتی ہیں۔ اور میرے اطمینان قلبی کو بھی لگتی ہے!"

مٹھائی کی حفاظت کے لئے جالی ضروری ہے اور جالی کے باوجود موچھل ضروری ہے۔ اور مٹھائیاں بہ حال نکھلیاں ہیں۔ میں اس سلسلہ پر غور کرتا آگے بڑھ گیا۔
مجھے کچھ باوام خریدنا تھے۔ ڈرائی فروٹ کی ایک دوکان سے میں نے باوام خریدے اور بیٹینگ میں ڈال کر کٹ پائپر ہولیا۔ باوام مجھے بہت مرغوب ہیں۔ بازار میں چلتے چلتے کچھ کھانے کی تہذیب اور بد تہذیبی کو نظر انداز کرتے ہوئے میں نے تھیلے میں ہاتھ ڈال کر ایک باوام نکالا، اونٹوں میں دبا کر اُسے توڑا۔ اور مغز مٹھ میں ڈال لیا۔ مغز کتنا خوش ذائقہ تھا۔ اور کتنی لطافت تھی اس میں جب وہ میرے کام وہن کو لطف و مسرور بخشنا ملنے سے نیچے اتر رہا تھا۔ چھلکا ابھی تک میرے ہاتھ میں تھا۔ وہ کتنا سخت اور کتنا دیر تھا۔ میں نے اپنے تحت الشعور سے سوال کیا کہ: "اس لطیف اور لذت مند مغز کے اوپر یہ چھلکا کیوں تھا؟" فطرت نے میرے دماغ کے جھروکے میں سے جھانکتے ہوئے کہا: "یہ میرا تقاضا تھا۔ اور تم یاد رکھو! ہر لطافت ایک دیر چھلکا چاہتی ہے!" آگے تازہ فروٹ کی دوکان میں کیلے، گلتے، مالٹے، ناشپاتی اور موم بے موم کے کھل بڑے بڑے ٹوکروں میں تہ در تہ، اور قطار اندر قطار رکھے تھے باوام کھانے کے بعد سے مجھے ان چیزوں کی قدرتی ساخت سے دلچسپی پیدا ہوئی تھی۔ مغز اور چھلکا میرے لئے بطور خاص و کوشش اور موجب عقین تھے۔ دوکاندار نے کچھ تر بوڑھا کاٹ کر رکھے ہوئے تھے۔ جن کا سرخ، مٹھائی اور گلگونی رنگ بیچ نظر نواز تھا۔ اور یوں معلوم ہوتا تھا کہ تاشوں میں سے رنگ بس چھلکا ہی چاہتا ہے! بے اختیار قدم ادھر کو اٹھ گئے۔ چند تاشیں خریدیں۔ اور مزالے لے کر کھائیں۔ اور تاشوں کے موٹے موٹے چھلکے ایک طرف پھینک دیئے۔ موٹے موٹے چھلکے جو تر بوڑھے اس سرخ، مٹھائی، گلگونی اور شیریں اور نظر نواز گودے کے محافظ تھے۔

پاس ہی خربوزوں کا ایک ڈھیر لگا ہوا تھا۔ ایک گاہک آیا اس نے چند خربوزے بیچنا شروع کرنا۔ اسے اونٹن کے لئے ایک خربوزے کو بچھری سے کاٹا۔ وہ جلدی نکلا۔ اس میں سینہ تک کے چھوٹے چھوٹے کپڑے کھمبارے تھے۔ گاہک نے خربوزے بیچتے بیچتے کہا: "یہ خربوزے کون سے ہیں؟" اس نے کہا: "ان کی بیڑے میں؟" میں نے پوچھا: "بیڑے سے کیا مراد ہے؟" اس نے کہا: "اس وقت کے چھلکے خربوزے کو کھانے کے لئے کھینک دیا کرتے تھے۔ اور ان سے اس کے جوڑے جوڑے خربوزے کا ٹکڑا نکھلیا۔ اب، بے شمار بیڑے تھے۔ جو ایک دوسرے پر گر سے پڑتے تھے۔ اور ایک سلسلے بے جینی کے ساتھ مصروف حرکت تھے

میں نے خربوزے کے بیڑوں جیسے کا بازو لیا۔ کوئی سوراخ نظر نہ آیا۔ کوئی سینہ نہ تھی جس میں سے بیڑوں کے اندر گھسنے کا سوراخ ملتا۔ بس وہی اس گاہک والی بات ہی قرین عقل معلوم ہوئی کہ ایک طرف کچھ لگا زارم تھا۔ اور بیڑوں کو اندر گھسنے کا موقع مل گیا! یہاں پھر وہی سوال میرے سامنے تھا۔ یعنی زہ چھلکا۔ اور کیڑے! اور میں سوچنے لگا کہ اگر یہ زہ پھینکتے ہیں نہ ہوتا تو؟ پھر تو شاید اس خربوزے کا وجود ہی ختم ہو جاتا۔ اور آج، زہ خربوزوں کے ڈھیر میں موجود ہوتا اور نہ یہ تجربے کا باعث ہوتا۔!!

مجھے کچھ تجسس اور خیالات کی بھول بھلیوں میں گم گیا کہ دوکاندار نے مخاطب کیا اور کہا: "قدرتی بات ہے کہ کپڑے جب بھی پڑتے ہیں نہایت سیتھے خربوزوں میں پڑتے ہیں۔!!" میں ایک جنرل مرحلے کی دوکان پر پہنچا۔ بڑی بھیڑ تھی، کاؤنٹر تک پہنچنے کا رستہ بھی نہ تھا۔ جی چاہا آگے بڑھ جاؤں۔ مجھے صرف میکینس کی ایک ٹیوب خریدنا تھی۔ لیکن اس بھیڑ میں ایک زندگی نظر آئی۔ ایک تحریک معلوم ہوا۔ اور کیف محسوس ہوا۔ میں اس بھیڑ کے کم ہونے کا انتظار کرنے لگا۔ گاہک اپنی اپنی پسند اور ضرورت کی چیزیں خرید کر کھٹکتے جا رہے تھے۔ جیسے ٹکڑے ہوئی۔ اب میں سارے گاہکوں کو، ان کی پسندیدہ اشیاء کو اور جنرل مرحلے کو دیکھ سکتا تھا جس کا دماغ زبان، ہاتھ اور باؤں نشینی کل پرزدوں کی طرح سلسلے مصروف حرکت تھے۔ اس نے ایک گاہک کو ٹاٹ کا بڑا سا قیلا دیا۔ میں نے قھیلے کو دیکھا۔ یونہی سا تھا۔ گاہک نے سات آنے دیئے اور دوکاندار انہیں سینف میں پھینک کر دوکان کے اندر واپس چھتے جلا گیا۔ پھر وہاں دیر میں وہ ایک چھوٹی سی چیز نہایت خوشنما لٹافے میں ملفوف کر کے لایا۔ اور گاہک کو تھمادی بڑا خوبصورت، رنگدار اور دیدہ زیب پینک تھا وہ۔ لیکن وہ چیز کیا تھی؟ میں نہ دیکھ سکا۔ گاہک نے اتنی چھوٹی سی چیز کے پانچ روپے دیئے۔ اور جلا گیا۔ میں مجسم استہمام بن کر سوچنے لگا۔ کوئی قیمتی چیز ہوگی۔ جو اتنے جیل لٹافے میں لپیٹ کر دی گئی ہے! میں نے اپنی ضرورت کی چیز خرید کی۔ اور یہ سوچتے سوچتے آگے بڑھ گیا کہ۔
ٹاٹ کا قیلا بے وقعت اور بے پردہ۔ اور وہ نازک چھوٹی سی چیز۔
گر خدا جانے کیا چیز؟ با وقعت اور رنگین و خوشنما پردوں میں ملفوف!۔ ہوگی کوئی قیمتی چیز!!

مجھے ایک کتاب خریدنا تھی۔ میں کتب فروش کی دوکان پر پہنچا۔ مطلوبہ کتاب اور اس کی قیمت دریافت کی۔ جو کتب فروش نے میرے زعم اور امید سے زیادہ بتائی۔ میں خریدنے سے انکار کر کے مٹنے لگا تو کتب فروش نے لیکچر دینا شروع کر دیا جس کا مطلب یہ تھا کہ میں کتاب خرید لوں۔ لیکن اس کے لیکچر کے ہر فقرے کی تان میں آکر ٹوٹی تھی کہ "دیکھئے نا! کتنا اچھا گر دپوش لگایا گیا ہے!" اگر دپوش بلاشبہ عمدہ تھا۔ سر رنگ اور خوشنما۔ جس سے کتاب کو چار چاند لگ گئے تھے۔ چنانچہ میری جیب میں پیسے حرکت کرنے لگے اور میں نے کتاب خرید لی۔ گر دپوش! اصل کتاب کی حفاظت کرنے والا گر دپوش۔ کتاب کو گرگڑا اور گرد و غبار سے بچانے والا گر دپوش! واقعی گر دپوش سے کتاب کی وقعت۔ دیدہ زیب اور عمر بڑھ جاتی ہے۔ گر دپوش چھلکے کا قائم مقام!۔

میں نے کتابوں کی فہرست طلب کی۔ فہرست مل گئی۔ اور میں اُسے پڑھنے لگا۔ ہر کتاب کی تین تینیں درج تھیں۔ مثلاً غیر مہلہ ایک روپیہ۔ مہلہ سواروپیہ۔ اور مہلہ مع گر دپوش ڈیڑھ روپیہ۔!!
غیر مہلہ!۔
مہلہ!۔
مہلہ مع گر دپوش۔!!!

اب گاڑی کا وقت ہو چلا تھا۔ میں اسٹیشن پر پہنچا اور ٹکٹ لینے کے لئے ٹکٹ کی کھڑکی پر جا کھڑا ہوا۔ کچھ عرصے میں کھڑکی کے سامنے قطار میں کھڑی تھیں۔ اور حسب رت شور مچا رہی تھیں۔ بنگلہ کوک نے کھڑکی میں جھک کر کہا: "یہ صرف مردوں کی کھڑکی ہے عورتوں کی کھڑکی ادھر بائیں ہاتھ کو ہے۔" میں نے کہا: "بابو جی! ان میں تو پرنس اور پرنسز کی کھڑکی پابندی نہیں!۔" بابو نے کہا: "پھر بھی....." اس نے اتنا فقرہ ناقابل چھوڑ دیا۔ اور میں دیر تک اپنے ذہن میں کھل کرتا رہا۔ پھر بھی..... پھر بھی.....

پھر بھی یہ صنف نازک ہے اور صنف کثرت سے دور رہنی چاہیے۔ پردے میں اور
 طبعگی میں! کراکری اور ہارڈوکر ایک دوکان میں نہیں ہونے چاہئیں۔
 ٹیٹ لے کر میں پلیٹ فارم پر بیچتا میری گاڑی اتنے میں ابھی کچھ دیر تھی۔ میں
 پلیٹ فارم پر بیٹھ گیا۔ سامنے والے پلیٹ فارم پر ایک ٹرین اگر رکی جو وہاں سے
 آتی تھی گاڑی رکتے ہی ایک ہنگامہ برپا ہو گیا۔ تیلیوں کا شور، مسافروں کا جھگڑا
 اور سفر کی آگٹا ہٹ اور بے چینی کی وجہ سے جلد تر ریلوے حدود کو چھوڑ دینے کی شدید
 خواہش۔ کچھ فاصلے پر ایک ڈبے سے چند باراتی دو لمبے اور ڈھول باجول سمیت
 اترے۔ ٹھوڑی دیر بعد کچھ ٹوڑھی عورتوں نے ایک بڑا سا لٹاؤ بمشکل تمام تعام
 تمام کر ڈبے سے اتارا۔ اور اسے ایک طرف کھڑا کر دیا۔ مگر وہ نکین لٹاؤ ٹھیک
 گیا۔ دراصل وہ دہلی تھی۔ سمیٹ سٹائی اور لمبی بنائی۔ وہ دوسری ہوئی ماری تھی۔ اور بار
 بار اس کی انگلیاں گھونٹ گھونٹ کر اڑتی تھیں۔ اور نیچے سرکاتی تھیں۔ اور اس کی وہ انگلیاں
 بچی دیکھنے کے پتوں لٹی ہوئی تھیں۔ وہ ہر آہٹ سے اپنے تہ سے اپنے آپ سے
 اور شاہد اپنی جوانی سے بھی شرمناک تھی۔ اس نظر کو اس مظاہرہ کو میں دیر تک دیکھتا
 رہا۔ جس کے تازہ فطرت کے ایک نعلی سے جا ملتے تھے۔! مجھے بادام، تربوز،
 خروازہ۔ لٹاؤ اور گرد پوش یاد آ گئے۔ اور میں فطرت کے ان مظاہر کو اپنے
 شعور اور ضمیر سے تعلق دینا اپنی ٹرین کا انتظار کرنے لگا۔

ٹرین آئی اور میں ایک ڈبے میں جا بیٹھا۔ سامنے کے پتھر پر دو مسافر ذبح اتوتی
 کے لیے اپنی اپنی اقتصادیات کا رونا رو رہے تھے۔ ان میں سے ایک نے دستک
 اور کسی قدر حسرت آمیز لہجے میں کہا "کل ہی کی بات ہے، ہمارے گاؤں میں چوری کی
 ایک واردات ہوئی ہے۔ چور گھر کے دوسرے سامان کے علاوہ دھینڈھی نکال کر لے
 گئے ہیں۔ جس میں سونے کا بے شمار زبور تھا۔ دوسرے نے اپنا تجربہ بتایا "گھر کا
 کوئی بھیدی چوروں کے ہمراہ ہوگا" میں نے بھی ڈبھی لی۔ اور خبر سنانے والے
 سے پوچھا "سونے کے زورات بننے نے زمین میں کیوں دفن کر رکھے تھے؟" اس
 نے مجھے جا بے گردان کر کہا "اجی! آپ کیا جانتے ہیں۔ سونے کو تو لوگ سات
 پردوں میں رکھتے ہیں۔" میں نے کہا "اور جو بھی ناک میں رہتے ہیں۔"
 اس نے مجھے جا بے گردانا تھا۔ اس لئے میری نیت کو نازیبا نہ لگا۔ اور
 میں نے اپنی معلومات کا رعب کاٹتے ہوئے کہا "کبھی! آپ کیا جانتے ہیں جو
 کچھ بھانت بھانت ہوں۔ میں تو قدرت کا یہ راز بھی جانتا ہوں کہ ہم کبھی چیز چوروں میں
 محفوظ رہتی ہے۔ آپ لوگ سونے کی بات کر رہے تھے۔ میں نے ملایا۔ میں
 روب گوئلڈ مائیس (Rauha Gould Mines) دیکھی ہیں، جو پہاڑیوں کے
 ایک وسیع سلسلہ کے نیچے زمین کی گہرائیوں میں ہیں۔ اور ان پہاڑیوں میں زمین کی
 نرم و گرم چھاتی سے چٹا ہوا سونا نہایت باریک ذرات کی شکل میں پایا جاتا ہے۔
 کالوں میں بنتی آگٹا کر چھوٹی چھوٹی ٹرینوں کے ذریعے سے باہر لائی جاتی ہے۔
 اور بڑی بڑی ریفرائیریز میں اسے صاف کر کے سونا الگ کیا جاتا ہے۔ ان میں سے
 ایک نے تعجب سے پوچھا "تو کیا وہاں سے ہر شخص ہی اٹھا کر لاسکتا ہے۔؟"
 میں نے کہا "نہیں! وہاں مسلح سپاہی دن رات گشت کرتے رہتے ہیں۔" اس
 نے کہا "ہاں بھی! کتنی چیز چوری ہوئی۔" وہ تھمتی چیز پر سے پھرے کاتائل
 تھا۔!!

رات کو میں وہاں گھر پہنچا تو میرا ایک بے تکلف دوست میرا ہانہ اونٹن
 خدا، علیک سبک کے بعد میں کھانا تیار کروانے لگا۔ چونکہ سخت سردی کا موسم تھا
 اس لئے میں نے اپنے دوست سے لئے بستر لگا دیا۔ وہ رضائی میں گھس گیا۔ اور
 رضائی کو ٹھیل کر ازراہ تھنٹن کئے رہا "رضائی تو ریشمی تھم جوتی ہے لیکن تم نے
 ٹھیل ایسے کپڑے کا غلاف چڑھا کر اس کی خوبصورتی کو منتقل اور مفلوج کر دیا ہے"
 میں نے کہا "یہی غلاف تو اس رضائی کی ذمہ داری اور پائیداری کا ضامن ہے۔ جب
 میلا بٹو! اور دھولیا۔ اور رضائی تو بڑی کی ویسی اور نرمی کی تھی" وہ تھا تو ٹیڑھا اور کج
 سا آدمی۔ لیکن سختہ جس بھی تھا۔ میری اس دلیل کا فوراً قائل ہو گیا اور کہنے لگا۔
 "میں بھی واپس گھر جا کر اپنی ساری رضائیوں پر غلاف چڑھا دوں گا۔"
 کھانا کھا کر وہ اخبار پڑھنے لگا۔ ایک ایک اس نے ایک طنز یہ تہنہ لگا!
 اور کہنے لگا "دیکھو، نا بھائی! کیا وہ اہمیت سی بات ہے۔" میں نے پوچھا کیا
 ہوا؟ اس نے اخبار کے ایک چھوٹے سے اشتہار پر انگلی رکھ کر اخبار میری

طرف بڑھا دیا۔ وہ "بیک کرائے کے لئے خالی مکان" کا اشتہار تھا۔ میں نے کہا مجھے تو اس
 میں کوئی بات قابل توجہ نظر نہیں آتی۔ وہ کہنے لگا "دیکھو تو ذرا۔ اشتہار میں بھی مولویت
 سموی لکھی ہے۔ کھاسے بڑا پردہ مکان ہے۔ جہاں بھی مکانوں کی اقسام میں سے کوئی
 قسم ہے؟"

میں جانتا تھا کہ وہ پردے کا شدید مخالف ہے۔ اور کئی بار مجھ سے اس سلسلہ پر
 بحث کر چکا تھا۔ لیکن آج میں کئی نئے ہتھیاروں سے لیس تھا۔ اور میں انہیں ذہن میں ترتیب
 دینے لگا۔
 مجھے خاموش پارکس نے ایک ناخوشہ ساتھ تھہر لگا یا۔ اور مجھ پر چوٹ کی دیتاؤ
 بھی دوست! یہ پردہ کیا بلاتا ہوتی ہے؟!

میں نے کہا "یہ بادام جوتا ہے! یہ تربوز جوتا ہے! یہ خروازہ جوتا ہے!
 یہ گرد پوش جوتا ہے۔ یہ دہلی گھونٹ جوتا ہے! یہ سونے کا کان جوتا ہے!
 اور یہ ریشمی رضائی کا غلاف جوتا ہے! جس کے اچھے اچھے تم قابل ہر پیکے ہو!"
 میرے پہلے مجھے تو اس کے دائرہ فہم سے باہر تھے لیکن آخری اور ریشمی رضائی
 والا ٹھیل اُسے مرعوب کر گیا۔ لیکن عادتاً اپنی کٹ جوتی کو بروئے کار لا کر اس نے کہا
 "کیا مطلب؟" میں نے کہا "مطلب تو بالکل واضح ہے لیکن تم کبھی انجان بن رہے
 ہو۔ میں جانتا ہوں کہ تم پردے کے نام تک سے بد کہتے ہو۔ اور اسی لئے طنز کا
 تیر تم نے میری طرف پھینکا تھا۔ لیکن میں تم سے پوچھتا ہوں کہ تم فطرت کے مظاہر کو کیا
 کرو گے؟ کتابِ فطرت کا ہر ورق، ہر صفحہ، ہر سطر اور ہر لفظ تمہارے ضمیر سے اپیل
 کرتا ہے۔ اور صبح و شام یہ سبق دیتا ہے کہ جس چیز کو تم محفوظ رکھنا چاہتے ہو، اس پر
 کوئی خزل، کوئی لغاف اور کوئی غلاف چڑھاؤ! اور اس قدر ہی یہ بھی کہتا ہے کہ
 جو چیز جتنی زیادہ قیمتی ہو، اس کی اتنی ہی زیادہ حفاظت اور پردہ داری کرو۔ جھلکا اور خزر
 لازم و ملزوم چیزیں ہیں۔ اور کسی چیز کو تم دیر پا نہیں بنا سکتے جب تک تم اس کے لئے پھلکے
 کا انتظام نہیں کرتے۔!"

اب میرا دوست میری باتوں میں دلچسپی لے رہا تھا اور میرے ہتھیار کا رنگتے میں
 نے کہا "تم زبان کے سلیبہ کروا نہ کرو۔ لیکن تمہاری فطرت اقرار کرتی ہے کہ ایسا ہونا
 چاہیے۔ اور اس کے ساتھ ہی تم غیر شعوری طور پر سہمی! اپنے غلی سے اسی کا منشا ہوا
 دن رات کرتے ہو۔"

اس نے پوچھا "وہ کیسے؟" میں نے کہا "وہ اس طرح کہ مثلاً اتنا زیادہ گرمی میں
 جلد زراب ہو جاتا ہے۔ تم اسے دیر پانے کے لئے کئی نئے استعمال کئے ہو۔ تم اس
 پر پتے لگاتے کہ تم کو چڑھا دیتے ہو۔ یا اسے چھانے کے پانی میں رکھ دیتے ہو۔ اور یہ
 اسی لئے کہ تم اسے دیر پانا چاہتے ہو۔"
 "پھر تم اس امر میں یقین رکھتے ہو کہ لوہے کو بارش اور زنگ سے بچانے کے لئے
 اس پر زین یا رنگ پالش کا ہونا ضروری ہے۔ یا اس پر سونے تیل یا گریس کی تہ ہونا
 ضروری ہے۔ یہ اسی لئے کہ تم اسے محفوظ رکھنا چاہتے ہو۔! پھر تم چاہتے ہو کہ تمہاری
 کتابیں جلد ہوں۔ اور نہ صرف جلد ہوں بلکہ اماریوں میں بند ہوں تاکہ گرد و غبار سے
 محفوظ رہیں۔ بچوں کی کتابوں میں تم اور مجھ امتیاط سے کام لیتے ہو۔ اور جلد کر دانے
 کے بعد ان پر اجارہ ڈھرنے کے کاغذ چڑھا دیتے ہو۔ اور یہی تمہارا عملی مظاہر ہے۔ اس
 بات کا کہ تم خزل کے قائل ہو۔!"

اب میرا دوست اثبات کے رنگ میں سر ملارہا تھا۔ میں نے کہا "پھر تم فطرت
 کو یہ مظاہر دیکھو کہ اس جہان رنگ و بو اور عالم ہست و بود میں جو چیز پیدا ہوتی ہے
 وہ تدرت کی طرف سے بڑی امتیاط کے ساتھ مفلوج کی ہوئی ہوتی ہے۔ مسکرتے، وانا
 کیڑا، تربوز، خروازہ، گیمہوں، جو، چنے، چاول، مکی وغیرہ ہر شے ایک جھلکا رہتی
 ہے۔ جو جس کے خزر یا گودے کی حفاظت کرتا ہے۔ اس میں کتنی سب سے کہ سردی یا اور
 قیمتی شے کو ڈھک کر رکھو۔ ورنہ لکھیاں! سے گندہ کر دیں گی۔ میرے اس کاغذ جراثیم
 جائیں گے۔ ورنہ دوسرے حشرات، لاشیں آئے شہر کو دیں گے۔! انسان جو پھانسی گے۔!
 "پھر تمہارا ضمیر اس امر کا بھی قائل ہے کہ تم کبھی کوئی چیز زیادہ قیمتی ہو، اتنی زیادہ
 تمہارے شکر محتاج ہوتی ہے، تمہارے پاس اس کی سب سے تو اسے ہولی سا لالہ دیکھ دیتے ہو۔
 تمہارے پاس موٹر کار ہے تو اسے گھر میں بند کر کے محفوظ نقل رکھتے ہو۔ روپ اور
 زورات کو محفوظ کرنے کے لئے آجی تجویزوں لکھتے ہو۔ بنگوں پر تہ پرتے، اور کتے
 ہو۔ اور ناساوں پر تلے پولیس سے بھی مطمئن نہیں ہوتے بلکہ فوراً کھستے پھرے رکھتے

تہے کہہ رہا تھا۔ اس کا نام پردہ ہے جس سے تم اس قدر بدکتے ہو۔ اور یہی فطرت کی آواز ہے جسے ایک کے سوا باقی تمام امیر میں تم تسلیم کرتے اور اس پر عمل کرتے ہو۔ اس نے کہا "شاید تم ان مثالوں سے مجھے اسلامی پردے کی طرف مار رہے ہو۔ میں نے کہا "اسلامی پردے کی طرف یا فطرت کی طرف! بات ایک ہی ہے۔ اسلام کیا ہے؟ اسلام تو صرف فطرت کی نشانی ہے جس میں فطرت کے حامل تمام الفاظ کے معانی درج ہیں۔ اور اسلام کو کوئی حکم ایسا نہیں ہے جو فطرت صحیحہ سے متضاد ہو۔ اور فطرت صحیحہ کی بھر پور ایک ہی چیز ہے جو انسانی ضمیر کی دلہیز پر دست تک دیتی ہے۔ اور یہی ضمیر کی کھانسی کا رنگ ہے کہ پردے کے بغیر تو زمین میں بھی شرمیلے جانے اور گھونگٹ ٹھکانے کا رزم موجود ہے۔ اور وہ زبان سے اقرار کریں یا نہ کریں اپنے غیر شعوری عمل سے اس کی تسبیح کریں گے۔"

اس نے کہا "اب سمجھو۔ مجھے نیند آرہی ہے۔" میں نے کہا "نیند آرہی ہے یا پھر شاید تم نکلنے میں لیٹ کر میری ان باتوں کا رد عمل اپنے ضمیر کی زبان سے سنا چاہتے ہو۔ اچھا لیٹ جاؤ، لیکن ان الفاظ کو بار بار یاد کرتے رہنا۔ یہی چیز قبول غلاف، پھلکا، لفظ اور۔۔۔ فطرت کی پکار۔"

(بدھ ۳۰ اگست ۱۹۶۲ء)

ہو۔ لیکن انہوں نے کہ بعض معاملات میں تم اپنے ضمیر کی پکار کو ٹھکرا دیتے ہو۔" "اب دیکھو! میں نے اچھی تھوڑی دیر پہلے لکھا تھا کہ تمہارا سامنے رکھا تھا جو ایک کپڑے سے ڈھکا ہوا تھا۔ اگر اُسے ڈھکا کر نہ لایا جاتا تو تم مجھے خواہ زبان سے کچھ نہ کہتے لیکن دل ہی دل میں مجھے بے تمیزاً بہت تہیب اور شرمیلے بنا کر دیکھ کر خطاب دیتے۔ لیکن میں تمہیں کیا خطاب دے گا کہ تم جی سب سے تمہیں شے کے حق میں ان نظریات کے قائل نہیں ہو۔ یعنی اپنی عزت اور عظمت اور انہوں کی حفاظت نہیں کرنا چاہتے۔"

میرے اس فقرے سے میرے دوست کو ٹھک سا گیا۔ اور اس نے کہا "یہی" میں نے کہا "یعنی یہ کہ وہ دیکھو سامنے رہے ہو سیٹ رکھا ہے۔ اس کا صرف میں سا نظر آ رہا ہے جسے کیسٹ کہتے ہیں اور اصل ریڈیو ریسور اس کے اندر ہے۔ اگر یہ کیسٹ نہ بھی ہوتی تب بھی ریڈیو ریسور اپنی ذات میں نکل جاتا اور نکل ہے۔ اگر میں تمہارے سامنے کیسٹ کو الگ کر دوں اور سوچ ان کے چلاؤں تو تم دیکھو گے کہ اس کے چلنے میں اس کے بولنے میں اس کی آواز میں اور اسٹیٹس کیج کرنے میں کوئی فرق نہیں پڑے گا۔ بہت بناؤ کہ کیا کیسٹ بے مصرف چیز ہے؟" اس نے کہا "نہیں۔ اس سے سیٹ محفوظ رہتا ہے۔ میں نے کہا "یہی تو ہیں

ہمبرگ میں تبلیغی نشست

مؤرخہ 30 نومبر 1985 کو پانچ بجے شام مسجد فضل ہمبرگ میں ایک تبلیغی نشست کا اہتمام کیا گیا جس میں 20 جرمن۔ افریقین اور عرب بھائیوں نے شرکت کی اس تبلیغی میٹنگ کو کامیاب بنانے کی غرض سے ایک ماہ قبل دعوت نامے ارسال کئے گئے تھے علاوہ ازیں ہمبرگ یونیورسٹی اور شہر کے دیگر علاقہ جات میں کتابچہ "MOHAMMAD IN DER BIBEL" کی مختصر فوٹو کاپیاں 2300 کی تعداد میں تقسیم کی گئیں نیز اخبار میں تبلیغی اشتہار بھی دیا گیا جس کے نتیجے میں متعدد لوگوں نے ٹیلیفون پر صحبت یعنی حقیقی اسلام سے متعلق معلومات حاصل کیں۔

میٹنگ کے دوران بہت دلچسپ اور معلوماتی سوالات ہوئے جن کے تسلی بخش جوابات دئے گئے یہ مجلس رات آٹھ بجے تک جاری رہی اس مجلس کے آخر میں ایک جرمن خاتون نے بیعت بھی کی جس کا حاضرین پر گہرا اثر ہوا۔ الحمد للہ عالی ذاکر۔ {شفیق احمد سکریٹری} [املاہ وارث صاحبہ]

تصحیح۔ گذشتہ شمارہ کے صفحہ 5 پر حضرت صلح موعودؑ کے حوالہ سے ایک شعر سہواً غلط شائع ہو گیا تھا اجاب اسکی تصحیح فرمائیے اصل شعر یوں ہے۔

ہمیں پکڑنے پہ قدرت کہاں تھے صیاد
کہ باغ حسن محمد کی عندلیب میں ہم

گوٹنگن میں میٹنگ اور پریس کانفرنس کا انعقاد

مؤرخہ 15 نومبر کی شام جماعت احمدیہ گوٹنگن نے درج ذیل اداروں

- 1, AMNESTY INTERNATIONAL GOTTINGEN
- 2, GESELSCHAFT FÜR BEDRÖHTE VOLKER
- 3, ARBEITKREIS ZUR UNTERSTÜTZUNG VON ASYLSUCHENDEN .EV. GOTTINGEN

کے تعاون سے ایک کانفرنس کا اہتمام کیا اس کانفرنس کی تشہیر کی غرض سے ایک ہفتہ قبل دو ہزار اشتہارات تقسیم کئے گئے گوٹنگن کے اجاب نے کانفرنس کے انعقاد سے قبل مختصر خبر بھی شائع کی۔ اس کانفرنس کیلئے محل کا انتظام المینسٹی انٹرنیشنل نے کیا۔

اس میٹنگ میں اخباری نمائندوں سمیت 80 جرمن۔ فرانس۔ عرب۔ ایٹھو پین اور انڈین اجاب نے شرکت کی کانفرنس کے آغاز میں مکرم امجد احمد صاحب انچارج پریس سیل اور جیورسٹ

BERND WALDMANN STOCKER نے خطاب کیا جس کے بعد حاضرین کو سوالات کی دعوت دی گئی CELLE سے تعلق رکھنے والے ہمارے جرمن احمدی بھائی مکرم صلاح الدین جمیل اور مکرم بشیر الدین صاحب نے سوالات کے تسلی بخش جوابات دیئے۔ یہ کانفرنس تین گھنٹے جاری رہی جس کا اخبارات میں وسیع پیمانے پر چرچا ہوا۔ فالمدتہ علی ذاکر۔ (صدر جماعت احمدیہ گوٹنگن)

قسط چہارم :- (اس سے قبل تین اقساط شائع کی جا چکی ہیں)

محترمہ انیس اختر صاحبہ اہلیہ رانا محمد خان صاحبہ کولون چوڑیاں 8 عدد
 محترمہ شہناز اختر صاحبہ اہلیہ محمد غفور صاحبہ Meschede لونگ ایک عدد
 اہلیہ صاحبہ ملک اسم حیات صاحبہ SOEST کانٹے ایک جوڑی انگوٹھی ایک عدد
 محترمہ در شہوار صاحبہ اہلیہ مکرم عبدالمکد صاحبہ Menden چوڑیاں 2 عدد +
 انگوٹھیاں 2 عدد لاکٹ ایک عدد کانٹے ایک جوڑی
 محترمہ قدیر نجیب صاحبہ اہلیہ مکرم نجیب اللہ صاحبہ انگوٹھی ایک عدد +
 کانٹے ایک جوڑی ، لاکٹ ایک عدد
 اہلیہ محترمہ مکرم عبداللطیف صاحبہ کھوکھر انگوٹھی ایک عدد

تصحیح :- ماہ نومبر کے اخبار احمدیہ میں محترمہ صابرہ سلطانہ صاحبہ اہلیہ مکرم مظفر احمد باجوہ صاحبہ کی طرف سے دو عدد بالیاں کھئی گئی تھیں جبکہ انہوں نے 2 عدد چوڑیاں پیش کی ہیں۔ اجاب تصحیح فرمائیں۔

آئے نامدار سردار دو جہاں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت شان کا اظہار کرنے اور آپ کی سیرت طیبہ کے مختلف دختندہ گوشوں کو اجاگر کرنے کی غرض سے پُر وقار جماعتی روایات کے مطابق ۱۲ ربیع الاول کی مناسبت سے مورخہ یکم دسمبر ۱۹۸۵ بروز اتوار دو بجے بعد دوپہر مسجد نورفراٹکفورٹ میں محترم عبد اللہ واگس باؤزر صاحب امیر جماعت اہل حق مغربی کی زیر صدارت ایک مبارک مجلس منعقد ہوئی جس میں ڈیڑھ گھنٹہ کے قریب احمدی احباب ستورات ارضی کے شریک ہوئے۔

اجلاس کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جبکہ بعد مکرم عبد الرحمن صاحب مشر نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نعتیہ عربی قصیدہ خوش الحانی سے پڑھ کر سنایا۔ سب سے پہلی تقریر مکرم محمد عودہ صاحب آف فلسطین نے عربی زبان میں کی اپنے فرمایا کہ اگرچہ سب انبیاء پر ایمان لانا ضروری ہے اور اس لحاظ سے انبیاء میں کوئی فرق نہیں لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خدا تعالیٰ نے نبیوں کا سردار قرار دیا ہے اس لئے آپ کی شان سب انبیاء سے اعلیٰ ہے آپ کو سب انبیاء سے بڑھ کر کمالات عطا ہوئے۔ اجلاس کی دوسری تقریر ہمارے ترک بھائی محترم اولڈن یا لسن نے جرمن زبان میں کی اپنے بتایا کہ ہم سب کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نقش قدم پر چلنا چاہیے اور آپ کی طرز زندگی کے موافق اپنی زندگی بسر کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔

تیسری تقریر مکرم ہدایت اللہ صاحب جمیل نے جرمن زبان میں کی اپنے اپنی تقریر میں بتایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہر زمانہ کے لئے بھیجے گئے ہیں دوسرے نبیوں کی طرح آپ دنیا کے کسی خاص خطہ یا خاص زمانہ کیلئے نہیں بھیجے گئے۔ اجلاس کی چوتھی اور آخری تقریر مکرم ملک منصور احمد صاحب عمر مشنری ایچارج نے کی اپنے بتایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے زندگی میں ہر شخص کیلئے کامل نمونہ ہیں موصوف نے بتایا کہ عشق رسول کے تقاضے اس زندگی میں پورے ہو سکتے ہیں کہ آپ کے مشن کی تکمیل کیلئے کوشاں رہتے ہو ہر ممکن قربانی پیش کی جائے۔ آخر میں صدر مجلس اپنے صدارتی خطاب میں فرمایا کہ قرآن کریم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مومنوں کیلئے اسوہ حسنہ قرار دیتا ہے ہر احمدی مسلمان کو آپ کا اسوہ اپنی زندگیوں میں جاری کرنا چاہیے یہی زندگی کا مدعا اور مقصد ہے۔ دعا کے ساتھ یہ مجلس اختتام پذیر ہوئی۔ (محمد اسماعیل نورانی ریجنل سیکرٹری امداد 2 دارش ڈسٹریکٹ)

اعلانات :- حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ ان دلوں تربیتی موضوعات پر خطبات جمعہ ارشاد فرما رہے جو روحانی اور اخلاقی تربیت کے لحاظ سے بہت اہمیت کے حامل ہیں ان تمام خطبات جمعہ کی کیسٹس فرانکفورٹ مشن کے شعبہ سمعی لہری کے مال دستیاب ہیں اجاب ان سے استفادہ کریں۔ اس طرح بعض خطبات جمعہ کی ویڈیو کیسٹس بھی موجود ہیں جو اجاب کو عاریتاً مہیا کی جا سکتی ہیں اجاب اس سہولت سے بھی فائدہ اٹھائیں (شعبہ سمعی و لہری فرانکفورٹ)
 * مکرم حمید الدین صاحب ناصر فرانکفورٹ کو خدا تعالیٰ نے بیٹی عطافرائی سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے حبۃ الہادی نام تجویز فرمایا ہے۔ اجاب جماعت کی خدمت میں سچی کما داری عمر اور خاد مہرین ہونے کیلئے دعا کی درخواست ہے

مختصر لیکن ضروری اعلانات ① سارے جرمنی کی تجدید کی تکمیل میں تعاون کریں۔ ② قربتی تلاش مغربی جرمنی 25 تا 31 دسمبر منعقد ہو رہی ہے ③ احمدیت کا سرٹیفکیٹ حاصل کرنے کیلئے پاسپورٹ اور درجہ کی مصدقہ فوٹو سٹیٹ پیش کرنا بھی ضروری ہے۔ (مغربی جرمنی)

اسیر الی اللہ کی رپورٹ قید سے

مکرمہ حمید اللہ صاحب خالد مرتبی سلسلہ سکھر سندھ راہ مولیٰ کے ان پبلکن
بیس سے ہیں جو اس وقت سکھر جیل میں محض خدا تعالیٰ کی خاطر قید و بند کی صوبت
بڑے غم و صبر اور استقامت کے ساتھ برداشت کر رہے ہیں۔ جیل کے اندر تبلیغ حق
جاری رکھے ہوئے اس مجاہد کی ماہ اکتوبر کی رپورٹ پیش خدمت ہے۔
۱۔ یہ مہینہ خاکسار نے اپنے 6 مجاہدین سمیت سنٹرل جیل سکھر میں گزارا اور تبلیغ
و تربیت کا کام کرتا رہا۔

۲۔ دس قرآن کریم روزانہ بعد نماز فجر دیا جاتا رہا

۳۔ دس ملفوظات حضرت میچ موعود علیہ السلام روزانہ بعد نماز مغرب دیا جاتا رہا۔
۴۔ روزانہ پانچ نمازیں باجماعت اور نماز تہجد باجماعت قریباً پندرہ یوم ہوئی
۵۔ اپنے ساتھیوں کو مختلف اختلافی امور سمجھائے، تربیتی امور پر توجہ دلائی

۶۔ روزانہ دو وقت صبح و شام خصوصی اجتماعی دعائیں ہوتی رہیں اسکے علاوہ
بھی ذکر الہی، تسبیح و تحمید اور تلاوت کلام پاک کی جاتی رہی جنہیں دیکھ کر
حرقیدی اور انتظامیہ کا ہر فرد بہت متاثر ہے۔ بعض افراد نے
ہمیں بتایا کہ جب کوئی آپ لوگوں کے خلاف بات کرتا ہے تو ہمارا یہ جواب ہوتا ہے
کہ وہ کسی کو نقصان نہیں پہنچاتے اکثر نے ان سے نادمہ لیا ہوگا اور جب بھی ہم
لٹے پاس جاتے ہیں تو انہیں تلاوت قرآن کریم، نماز، درس اور ذکر الہی میں مصروف پاتے ہیں
۷۔ بعض غیر از جماعت دوست ہم سے سوال کرتے ہیں کہ آپ لوگوں پر اتنا برا کیوں
ہے کیا ہمیں موت کا ڈر نہیں ہر وقت ہنستے مسکراتے اور ہشاش بشاش
رہتے ہو۔ فالاع فضل اللہ یوتیہ من لیشاء۔

۸۔ تین صد افراد تک پیغام حق پہنچایا گیا۔

۹۔ ساٹھ غیر از جماعت دوستوں کو کھانا کھلایا اور تین صد کی چائے سے تلافی کی گئی
۱۰۔ پچھتر افراد کی تیمارداری کی اور چالیس مریضوں کو اپنے پاس سے ادویات دیں
۱۱۔ چار غزبا کو 125 روپے اور ایک کو کپڑوں کا جوڑا دیا گیا۔

۱۲۔ بیس عدد لٹریچر دوستوں کو دیا گیا

۱۳۔ تین تبلیغی خطوط غیر از جماعت دوستوں کو بھیجے گئے

۱۴۔ دو تاریخ سے روزانہ جوڈو کراٹے کی تعلیم لے رہے ہیں بیس تاریخ سے
یڈمنٹن کھیلنے کا موقع بھی مل رہا ہے۔

۱۵۔ تمام جماعتی رسائل و اخبارات کا مطالعہ کیا۔ (بقیہ ص 8 پر)

خدا م الاحمدیہ کا صفحہ

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خطبہ جمعہ فرمودہ ۹ نومبر
۱۹۸۵ میں نماز کی اہمیت کے متعلق فرمایا ہے۔ اس ضمن میں نیشنل قیادت
نے تمام مجالس کو ایک سرکلر ارسال کیا ہے جس میں نماز باجماعت کا سنہ قائم
کرنے اور تمام خدام کو نماز با ترجمہ یاد کروانے کیلئے ہدایات دی گئی ہیں۔
تمام خدام حضور ایدہ اللہ کے ارشاد کی روشنی میں بخوشی نماز کا التزام کریں
اور نماز با ترجمہ ہر خادم کو آنی چاہیے۔ قارئین مجالس ہر سہ ماہیہ دن کے بعد کس
سرکلر سے متعلق رپورٹ نیشنل قیادت کو ارسال کریں۔ والسلام بصلاح الدین خان
نیشنل قیادت

شعبہ اعتماد: قارئین مجالس ہر ماہ کی دس تاریخ تک مانگنے پر
کارکردگی باقاعدگی سے ارسال کیا کریں۔

شعبہ مال: جن خدام نے ابھی تک تحریک "ایوان خدمت" قارئین
میں حصہ نہیں لیا وہ 50 مارک (کم از کم) ادا کر کے اس تحریک میں شامل ہوں
نیز چند مجلس مع سٹیٹمنٹ ہر ماہ کی دس تاریخ تک ارسال کر دیا کریں۔

شعبہ اصلاح و ارشاد: قارئین سے گزارش ہے کہ ہر ماہ باقاعدگی
سے تبلیغی سوال لگایا کریں اور رپورٹ نیشنل قیادت کو ارسال کریں۔

شعبہ اشاعت: ہر ماہ سالہ "مشکوٰۃ" کے بیس خریداری
کئے۔ تمام خدام اس سالہ کے خریدار بننے کی کوشش کریں۔

مجالس کی دوطرفہ

فرانکفورٹ: ہر مجلس خدام الاحمدیہ فرانکفورٹ کا مقامی اجتماع مورخہ
27 اکتوبر بروز اتوار "ناصر باغ" میں منعقد ہوا

نیورن برگ: ہر ماہ مجلس خدام الاحمدیہ نیورن برگ کے خدام
کے ذریعہ سات افراد بیعت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔

اس ماہ درج ذیل مجالس نے ماہانہ رپورٹیں ارسال کیں

KÖLN - AUGSBURG - NEUBURG - NÜRNBERG -

MÜNCHEN - STUTTGART - RADEVORMWALD -

HEIDELBERG - SCHWALBACH - FRANKFURT.

۱۳۶۵ ہجری ۱۹۸۶ء کے اہم ایام

یوم التبلیغ (I)	۱۵ تبلیغ (فروری) بروز ہفتہ
جلسہ یوم مصلح موعودؑ (بمطابق ۲۰ فروری)	۲۲ تبلیغ (فروری) بروز ہفتہ
جلسہ یوم مسیح موعودؑ	۲۳ امان (مارچ) بروز اتوار
جلسہ پیشوایان مذاہب عالم	۴ ہجرت (مئی) بروز اتوار
آغاز رمضان المبارک	۱۲ ہجرت (مئی) بروز اتوار (اندازاً)
یوم التبلیغ (II)	۱۷ ہجرت (مئی) بروز ہفتہ
جلسہ یوم خلافت (بمطابق ۲۷ مئی)	۲۵ ہجرت (مئی) بروز اتوار
عید الفطر	۱۰ احسان (جون) بروز منگل (اندازاً)
گیارہواں جلسہ سالانہ مغربی جرمنی	۱۵-۱۴ احسان (جون) بروز ہفتہ اتوار
پہلا تربیتی کیمپ برائے اطفال و ناصرات	یکم تا ۱۳ وفا (جولائی)
یوم التبلیغ (III)	۹ ظہور (اگست) بروز ہفتہ
عید الاضحیہ	۱۴ ظہور (اگست) ہفتہ (اندازاً)
سالانہ اجتماع خادم الامم علیہم السلام و لجنة الامم و اہل البیت	۲۲-۲۳-۲۴ ظہور (اگست) جمع ہفتہ اتوار
چھٹا سالانہ اجتماع مجلس انصار اللہ مغربی جرمنی	۱۳-۱۲ تبوک (ستمبر) ہفتہ اتوار
یوم التبلیغ (IV)	۲۵ اخاء (اکتوبر) بروز ہفتہ
جلسہ سیرۃ النبیؐ (بمطابق ۱۲ ربیع الاول)	۱۶ نبوت (نومبر) بروز اتوار
چھٹی سالانہ مجلس شوریٰ مغربی جرمنی	۲۱-۲۲ نبوت (نومبر) ہفتہ اتوار
چھٹی سالانہ تربیتی کلاس مغربی جرمنی	۲۵ تا ۳۱ فتح (دسمبر)

بقیہ صفحہ 7 | 19-20-21 اکتوبر کو سمری ملٹری کورٹ میں ہمارے مخالف دو چشم دید گواہوں کے علاوہ اٹھارہ دیگر گواہوں

کے بیانات تلبسند ہوئے۔ SHO پولیس نے خاکسار کے خلاف زیادہ زور دینے کی کوشش کی ہے۔ بہر حال انکے متضاد بیانات سے جھوٹ عیاں تھا کورٹ میں اِنِّی مُہِیْنٌ مِّنْ اَرَادَ اِهَانَتَكَ وَ اِنِّی مُعِیْنٌ مِّنْ اَرَادَ اِعَانَتَكَ کے معجزات۔ امامِ وقت اور اجابِ جماعت کی درد بھری مقبول دعاؤں کے نظارے بچشم خود دیکھے۔ الحمد للہ علی ذالک

ہم سبکے حوصلے بلند ہیں اور راہِ مولیٰ میں اپنی جان کا نذرانہ پیش کرنے کے خواہشمند ہیں۔ آپ سے درخواستِ دعا ہے کہ خدا تعالیٰ ہمیں صبر و استقامت دے۔ انجامِ بخیر ہو۔ ہمارے خون کا آخری قطرہ بھی خدا کی راہ میں کام آئے اور وہ ہم سے راضی ہو جائے۔ آمین

والسلام خاکسار حمید اللہ خالد مربی سلسلہ سکھ (سندھ)